

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 4Nt/24/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4123011240
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 10. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Monika Farkašová
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2023:4123011240.1

Uznesenie

3
4Nt/23/2023

Okresný súd Nitra, samosudkyňou Mgr. Monikou Farkašovou, v trestnej veci odsúdenej A. B., o návrhu na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 10.10.2023, takto

rozhodol:

3
4Nt/23/2023

Podľa § 412 odsek 1 Trestného poriadku a contrario, sa žiadosť odsúdenej A. B., narodenej XX.XX.XXXX v C., trvale bytom C., toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová, o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody, ktorý jej bol uložený rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 3T/53/2023 zo dňa 19.06.2023, vo výmere 6 (šesť) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia, z a m i e t a .

odôvodnenie:

2
4Nt/23/2023

Odsúdená A. B. (ďalej len „odsúdená“), bola rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 3T/53/2023 zo dňa 19.06.2023, uznaná vinnou z obzvlášť závažného zločinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona k podľa § 172 odsek 3, odsek 4 písmeno c), odsek 6 písmeno b) Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno b), písmeno j) Trestného zákona a § 127 odsek 12 Trestného zákona a bol jej uložený trest odňatia slobody vo výmere 6 rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Dňa 09.08.2023 podala odsúdená prostredníctvom obhajcu na Okresný súd Levice žiadosť o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody zo zdravotných dôvodov, ktorá bola uznesením Okresného súdu Levice sp. zn. 3Nt/77/2023 zo dňa 28.08.2023 postúpená Okresnému súdu Nitra ako príslušnému na rozhodnutie.

Z obsahu žiadosti vyplynulo, že odsúdená požiadala o prerušenie výkonu trestu odňatia slobody pre svoj nepriaznivý zdravotný stav, pričom uviedla, že trpí rôznymi závažnými ochoreniami, ktoré v návrhu rozviedla. Tieto si vyžadujú doživotné správne užívanie liekov a pravidelné sledovanie u špecializovaných lekárov. Počas výkonu väzby bola uznaná invalidnou s 80 % mierou invalidity.

Z uvedených dôvodov požiadala o prerušenie výkonu trestu na dobu nevyhnutnej liečby, na základe ktorej dôjde k zlepšeniu jej zdravotného stavu.

Súd preskúmal žiadosť odsúdenej a odstúpený spisový materiál. Na účely zhodnotenia zdravotného stavu odsúdenej súd požiadal Ústav na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová, v ktorom sa odsúdená momentálne nachádza na zaslanie správy o jej aktuálnom zdravotnom stave, vzhľadom na návrh na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody zo zdravotných dôvodov. Zo správy, ktorá bola tunajšiemu súdu doručená dňa 03.10.2023 vyplýva, že odsúdená je polymorbídna pacienta, ktorá je v dispenzárnom sledovaní viacerými špecialistami. Posledným vyšetrením zo dňa 29.09.2023 bol konštatovaný stabilizovaný stav a adekvátne chronická liečba. Lekárka zdravotníckeho zariadenia Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová konštatovala, že odsúdená je spôsobilá vykonávať trest odňatia slobody a v prípade zhoršenia zdravotného stavu jej môže byť poskytnutá zdravotná starostlivosť v Nemocnici pre obvinených a odsúdených Trenčín.

Podľa § 412 odsek 1 Trestného poriadku, ak odsúdený, na ktorom sa vykonáva trest odňatia slobody, ochorie na ťažkú chorobu, môže predseda senátu výkon trestu na potrebný čas prerušiť; vždy však preruší výkon trestu na tehotnej žene alebo matke dieťaťa mladšieho ako jeden rok.

Po zhodnotení všetkých skutočností súd zistil, že žiadosť odsúdenej nebola dôvodná. Zo správy Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová mal súd preukázané, že odsúdená nechorela vo výkone trestu odňatia slobody na ťažkú chorobu, ktorá by bola neliečiteľná v podmienkach výkonu trestu odňatia slobody, čím v danom konkrétnom prípade absentovalo splnenie obligatórnej zákonom stanovenej podmienky na rozhodnutie o prerušení výkonu trestu.

Ak ustanovenie § 412 odsek 1 Trestného poriadku používa pojem ťažká choroba, má na mysli taký stav, kedy odsúdená ochorela chorobou, ktorá bezprostredne ohrozuje jej život alebo chorobou, ktorej vyliečenie nemožno odložiť na dobu po výkone trestu odňatia slobody bez ohrozenia zdravia odsúdeného a ani liečbu nie je možné zaistiť v zdravotníckych zariadeniach väzenskej služby. Existenciu ťažkej choroby je potrebné v zmysle citovaného ustanovenia overiť vyjadrením lekára.

V danom prípade bol zdravotný stav odsúdenej preskúmaný a lekárka zdravotníckeho zariadenia ZVJS u odsúdenej konštatovala, že ide o diagnózu, ktorá je zlučiteľná s výkonom trestu odňatia slobody. Napriek viacerým diagnózam a zdravotným problémom je odsúdená schopná výkonu trestu odňatia slobody, a preto súd nevzhladol dôvod na prerušenie výkonu trestu odňatia slobody.

Poučenie:

2

4Nt/23/2023

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do troch pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Nitra.

O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre.